

石家庄市全力推进“四好农村路”建设

今年全市农村公路建设已完成 541.6 公里



■刚建成通车的灵寿县道陈孟公路,如一条丝带蜿蜒曲折环绕青山。(石市交通运输局供图)

本报讯(记者 冯月静 实习生 刘蜀尧 通讯员 杜昱 袁玉刚)刚建成通车的灵寿县道陈孟公路,如一条蜿蜒曲折环绕青山的美丽丝带,勾画出乡村振兴的美景。今年以来,石市全力推进“四好农村路”建设,改造旧路提升通行能力,完善支路打通最后一公里,全市农村公路建设已完成 541.6 公里,占年度任务的 81%,为乡村振兴提供了有力支撑。

7月21日,通车不久的县道陈孟公路上车来车往,灵寿县长峪村果农老赵高兴地说:“以前这条路破损严重,车辆通行不便,随着陈孟公路的建成,通行便利而且车辆明显增多,我种植的这些桃子在路边就可以售卖了,道路的建成真是为我们果农致富增收提供了助力。”

灵寿县道陈孟公路(X012)是该县境内西北部山区的一条重要县道,起点位于陈庄镇东侧省道正南公路(S249)路口,终点位于燕川乡与平山东王坡乡交界处,和县道行陈线连接。全长 10.7 公里。因修建年限早、通行能力较差,严重影响了经济发展和沿线居民出行。灵寿县交通运输局今年对该路进行了大修改造,三级公路标准,总投资 2227 万元,争取省补建设资金 1625 万元,目前已完工通车。

该路通车后,极大提升了灵寿县燕川乡、陈庄镇、平山县王坡乡沿线三个乡镇 4 个村庄 3500 多群众的出行条件。有效串联秋山景区、王母观景区、横山湖景区、树桥公园和花溪谷景区,服务全域旅游。对沿线村

庄种植的苹果、寿桃、板栗等地方特色农产品的输出提供了交通便利,助力农产品外运,繁荣路域经济,促进了沿线经济发展。

灵寿县交通运输局局长王文革介绍,今年以来,灵寿县聚焦农村设施服务改善,建设宜居宜业和美乡村,加快推进全县“四好农村路”建设,投资 6904 万元对县域内 39.4 公里、16 条农村公路进行提升改造,目前已全部完成。随着这一批道路通车,进一步优化了灵寿农村公路路网结构,促进农村公路与农村产业融合发展,为推动全县社会经济高质量发展贡献了交通力量。

石市交通运输局相关负责人表示,“四好农村路”提升工程是河北省“20 项民生工程”的一项重要内容,石市交通运输局践行以人民为中心的发展思路,从项目立项审批、土地供应、环保监管等方面开辟“绿色通道”,为工程实施提供优质服务,倾力把民生工程办实办好。全市 17 个县(市、区)今年计划建设改造农村公路 672 公里,改造危桥 9 座,安防工程 13.5 公里。截至目前,已开工建设 594.5 公里,占年度任务的 88%;完成 541.6 公里,占年度任务的 81%;危桥改造完成 8 座,占年度任务的 89%;安防工程完成 36 公里,占年度任务的 267%。完成投资 12.6 亿元。全市目前有 11 个县(市、区)获得省级“四好农村路”示范县称号,全市农村公路网里程由 2020 年底的 16437 公里,提高到了 2022 年底的 17011 公里,为广大农民致富奔小康、加快推进农业农村现代化提供了有力保障。

第八届清华校友三创大赛石家庄晋级赛成功举办

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)7月23日,第八届清华校友三创大赛晋级赛(先进制造赛道)在石家庄国际会展中心成功举办。

据了解,清华校友三创大赛是由清华校友总会主办的全方位、多层次、无间断地支持校友和师生“创新创业”的大型系列活动,赛事分为人工智能与大数据、先进制造、新能源与新材料、互联网与新经济等八大赛道。本次石家庄赛区所承接的为先进制造产业赛,主题为“装备制造 汇智清华 魅力省会 青年友好”,共有应用大模型技术的智能制造项目、无人机反制系统、制药生产“自动化检测设备”等 30 个项目,设置种子、天使及成长三大组别。

活动当天,三大组别同时进行比拼,采用现场路

演、现场问答、评委质询等形式,经过一天激烈的角逐,最终由大赛组委会评审筛选出优秀项目晋级总决赛。比赛期间,共青团石家庄市委联合石家庄市投资促进局、各县(市、区)团委在分会场同步开展招商推介活动。高新区、鹿泉区、栾城区、藁城区、经开区等相关负责人结合当地主导产业情况进行宣讲推介。12 个先进装备制造、生物医药、电子信息等领域项目进行现场洽谈对接。

下一步,共青团石家庄市委将牢牢把握此次大赛机遇,紧盯科技成果转化,加快招商引资步伐,争取更多大项目、好项目来石落地。同时,充分发动各界青年力量,共建高效对接平台,不断深化“万亿城市 青年建功”火热实践,着力建设青年友好型城市。

传承“八一”军魂 弘扬革命精神

宫家庄举办迎“八一”建军节主题活动

本报讯(首席记者 柳安臣)为庆祝中国人民解放军建军节到来,7月23日,石家庄市桥西区红旗街道宫家庄社区 70 余名退役军人来到国防教育基地——军鼎科技园,开展“传承八一军魂,弘扬革命精神”暨迎“八一”建军节主题活动。

“这里的国防装备展区特别丰富,不仅创业环境好,国防教育也搞得很好,还有专业的军事教官全程指导。”宫家庄社区两委会委员、退役军人服务站副站长金鹏高兴地说。在今年的“八一”建军节到来之际,宫家庄两委会多次与相关部门对接考察,旨在帮助退役军人及时了解最前沿信息,洞察行业发展。宫家庄社区退役军人服务站组织退役军人参观和学习了国防装备知识,在活动中组织退役军人参与射击、投弹等军事项目,以此方式让退役军人过了一个有意义的节日。

在科技园会议室里,大屏幕上播放着宫家庄社区部分退役军人当年的戎装照片,70 余位退役军人欢聚在这里一起回忆光荣的参军经历。

在活动现场,为参战老兵和现役军人家属发放了慰问金。宫家庄社区党总支书记、退役军人服务站站长吴福安说,退役军人在部队得到了锻炼,受到了良好的教育,能吃苦、能耐劳,有着优良的作风,是宫家庄社区宝贵的骨干力量,多年以来,在宫家庄社区的发展进程中发挥了优势,做出了贡献。在“八一”建军节前夕,组织村里的退役军人到科技园进行参观学习,希望通过活动,让退役军人在工作和创业方面得到启发,将来为宫家庄发展建设继续贡献力量。

为了激励退役军人干事创业的热情,本次活动还邀请了在前不久成功登顶世界第一高峰珠穆朗玛峰的石家庄“90 后”退伍军人栾钰堃为大家作报告。大家一致认为,攀登高峰不仅需要勇气,更要有不畏艰险、持之以恒的坚忍不拔的优良作风。

栾钰堃说,他希望能和退役的战友们一起,只争朝夕,不负韶华,一起携手并进,奋发图强,在各行各业创业的路上,为城市建设贡献自己的一份力量。

婚丧嫁娶从简办 移风易俗树新风

本报讯(首席记者 柳安臣)“村里以前办红白事就看谁家场面大,讲究面子。现在村里的红白事从简,铺张浪费的现象明显少了,我们都挺支持!”说起村里的红白事理事会大搞新风尚,晋州市西卓宿村的村民许义田竖起了大拇指。

“去年俺家小子结婚,村里有规定,我们就商量着不举行仪式,仅双方父母见面吃饭,整场婚礼下来只花了 800 元,比以前至少节省了两万块钱。”说起儿子婚礼的花费,一队村民郭泽生高兴地合不拢嘴,他说:“儿媳妇也支持,说是踏踏实实过日子,不弄那些虚的。”

结婚生子、生日贺寿、修房造屋、老人辞世……每户人家都避不开这些,为了破除婚丧嫁娶过程中出现的铺张浪费,做到婚事新办、丧事简办,晋州市全力助推“乡风大文明”,广泛开展移风易俗、破除陈规陋习的宣传活动,大杀互相攀比、铺张浪费这些不正之风。西卓宿村积极响应号召,成立红白理事会,制订相关规定,并且根据村里实际情况逐年完善。“一人一碗大锅菜,一顿省下一万块。”这句话也成了如今西卓宿村的真实写照。

“没有精神文明建设,是转变不了老百姓观念的。”西卓宿村党支部书记姜培思对此深以为然。多年以来,西卓宿村就注重各种表彰,每两年评选一次各类精神文明标兵,并设立光荣榜,积极举办“道德模范”评选活动,十星级文明户、美丽庭院示范户、好媳妇、好妯娌、优秀党员、最美志愿者……数十种表彰使文明乡风、良好家风、淳朴民风在潜移默化中逐渐深入民心。